

## Ο Καρδινάλιος George Pell αρνείται ότι προσπάθησε να δωροδοκήσει τον David Ridsdale

Ο Καρδινάλιος George Pell διέψευσε τους ισχυρισμούς ότι προσπάθησε να δωροδοκήσει τον ανιψιό του παιδραστή ιερέα Gerald Ridsdale για να αποσιωπήσει την σεξουαλική κακοποίηση που υπέστη στα χέρια του θείου του. Σε μια δήλωση που κυκλοφόρησε αργά το βράδυ της Τετάρτης, ο Καρδινάλιος Pell ανέφερε

«Ποτέ δεν επιχειρήσε να δωροδοκήσει τον David Ridsdale ή την οικογένειά του ή να του προσφέρει οποιαδήποτε οικονομικά κίνητρα για να μην μιλήσει για την σεξουαλική κακοποίηση την οποία υπέστη». Ο Καρδινάλιος Pell είπε ότι λυπάται για την «παρεξήγηση» ανάμεσα σε αυτόν και τον David Ridsdale.



## Ένας αρχαιολόγος στον πόλεμο

«Ο ήχος της μηχανής άλλαξε. Ανέβηκα στο κατάστρωμα και στάθηκα με τους αξιωματικούς στη γέφυρα. Ένα αμυδρό περίγραμμα ξεπρόβαλλε μπροστά μας, πιο μαύρο κι από τη μαύρη νύχτα. Το διαπερνούσε ένα φωτεινό στίγμα που εμφανιζόταν και εξαφανιζόταν με αναλαμπές. Ένα ζεστό αεράκι μας έφερε τη μυρωδιά της στεριάς. Μερικά λεπτά αργότερα πατούσαμε στη στεριά, με τα κυματάκια να βρέχουν τα πόδια μας... Για μένα αυτό ήταν το τέλος ενός ταξιδιού από την άλλη άκρη του κόσμου και η αρχή μιας καινούριας ζωής.»

Με αυτά τα λόγια αφηγείται το ξεκίνημα της περιπέτειας του στην Κρήτη ο Βρετανός αξιωματικός Tom J. Dunbabin, όταν μια ανοιξιάτικη νύχτα του 1942 αποβιβάστηκε σε κάποια νότια παραλία του νησιού.

Άνθρωπος οξυδερκής, γενναίος και εργατικός, ο «κύριος Tom» έγινε σύντομα πολύ αγαπητός στους κρητικούς και αναδείχθηκε λίγο αργότερα σε επικεφαλής της βρετανικής αποστολής στο νησί. Γεννημένος στην Τασμανία, με σπουδές στο Σύδνεϊ της Αυστραλίας και την Οξφόρδη της Βρετανίας, ο Dunbabin υπήρξε αξιολόγος αρχαιολόγος και ιστορικός με ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την αρχαία Ελλάδα. Με το ξέσπασμα του Β' Παγκοσμίου Πολέμου κατατάχθηκε στο Βρετανικό στρατό και στη συνέχεια, με την ιδιότητα του αξιωματικού της Βρετανικής Στρατιωτικής Υπηρεσίας Πληροφοριών, βρέθηκε στην κατεχόμενη Κρήτη. Τις αναμνήσεις του από την τριετή παρουσία του στο νησί κατέγραψε ο ίδιος μεταπολεμικά, όμως ο πρόωρος θάνατός του

το 1955, δεν του επέτρεψε να τις ολοκληρώσει και ίσως να τις εκδώσει. Το χειρόγραφο του βρέθηκε στα χέρια του ανιψιού και συνονόματου του Tom Dunbabin, ο οποίος σε συνεργασία με την Εταιρία Κρητικών Ιστορικών Μελετών, επιμελήθηκε την έκδοσή του στο πλαίσιο της εκδοτικής σειράς Μαρτυρίες της ΕΚΙΜ. Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει το γεγονός ότι ο συγγραφέας δεν εστιάζει στη στρατιωτική του δράση, αλλά στη γνωριμία και τη σχέση του με τους κατοίκους του νησιού. Όπως χαρακτηριστικά σημείωσε σε μεταπολεμική του επιστολή: «Απόλαυσα τον πόλεμο περισσότερο απ' ό,τι μου άξιζε - πέρασα το μεγαλύτερο μέρος του στα βουνά της Κρήτης, ανάμεσα σε ανθρώπους από τους πιο φιλόξε- νους που γνωρίζω».

## Σημαίες με τον Ήλιο της Βεργίνας και χάρτες της «Μεγάλης Μακεδονίας» Σκόπια: Προκλήσεις κατά της Ελλάδας στη συγκέντρωση του Γκρούεφσκι

Ποντάρει στο εθνικιστικό χαρτί ο σκοπιανός πρωθυπουργός - Μεγάλη κινητοποίηση με κεντρικό σύνθημα «Ισχυρή Μακεδονία» μπροστά από το κτίριο της σκοπιανής βουλής

Σημαίες με τον 16ακτινο Ήλιο της Βεργίνας και χάρτες της λεγόμενης «Μεγάλης Μακεδονίας», κρατούσαν οπαδοί του κυβερνώντος κόμματος VMRO-DPMNE στα Σκόπια, στη διάρκεια αντι-εκδήλωσης που πραγματοποιήθηκε την Δευτέρα με κεντρικό ομιλητή των πρωθυπουργό Νικόλα Γκρούεφσκι. Σε όλη τη διάρκεια της ομιλίας, οπαδοί του Γκρούεφσκι χαιρετούσαν με τον γνωστό εθνικιστικό χαιρετισμό, σύμβολο του Σκοπιανού αλυτρωτισμού. Συγκεκριμένα τα τρία σηκωμένα δάχτυλα, που συμβολίζουν τα υποτιθέμενα τρία διαιρεμένα κομμάτια της Μακεδονίας (Βαρδάρη, Αιγαίο και Πιρίν) και το «Ο» από τη σκοπιανή λέξη «Obedineta» που σημαίνει Ενωμένοι.

Η συγκέντρωση, με κεντρικό σύνθημα «Ισχυρή Μακεδονία», πραγματοποιήθηκε μπροστά από το κτίριο της βουλής και σύμφωνα με τοπικά ΜΜΕ υπήρξε τεράστια κινητοποίηση προκειμένου οπαδοί του κυβερνώντος κόμματος να μεταφερθούν με λεωφορείο στα Σκόπια για να διαδηλώσουν υπέρ του Γκρούεβσκι.

Στη διάρκεια της ομιλίας του ο σκοπιανός πρωθυπουργός, κατηγόρησε τον αρχηγό της αξιωματικής αντιπολίτευσης Ζόραν Ζάεβ πως με τις ενέργειές του στοχεύει στην αποσταθεροποίηση της χώρας

Η συγκέντρωση αυτή του VMRO-DPMNE, αποτελεί «απάντηση» της κυβέρνησης του Νικόλα Γκρούεφσκι στη χθεσινή μεγάλη αντικυβερνητική συγκέντρωση που πραγματοποίησε την περασμένη Κυριακή η αντιπολίτευση, μπροστά από το κτίριο της κυβέρνησης στα Σκόπια, κατά την οποία δεκάδες χιλιάδες υποστηρικτές της αντιπολίτευσης και όχι μόνο ζήτησαν την παραιτήση της κυβέρνησης του Νικόλα Γκρούεφσκι.

Αξίζει να αναφερθεί πως στη συγκέντρωση της αντιπο-



λίτευσης απουσίαζε κάθε προκλητική σημαία και πανό κατά της Ελλάδας, σε σχέση με την αντι-συγκέντρωση του κυβερνώντος VMRO-DPMNE που τα τελευταία χρόνια έχει επενδύσει στον εθνικισμό και στην ιδέα της «κατεχόμενης» -από την Ελλάδα- Μακεδονίας.

Η αντιπολίτευση, σχολιάζοντας τη συγκέντρωση αυτή που ανήγγειλε το VMRO-DPMNE, ανέφερε ότι «οι αντιδιαδηλώσεις είναι χαρακτηριστικό απολυταρχικών καθεστώτων» και πρόσθεσε πως κάθε φορά που ο Γκρούεφσκι θέλει να αποσπάσει την προσοχή της κοινής γνώμης από την διεφθαρμένη διακυβέρνησή του, καταφεύγει σε αντιδιαδηλώσεις.

Μέχρι αυτή τη στιγμή, δεν υπάρχει καμία επίσημη αντίδραση από το ελληνικό υπουργείο Εξωτερικών για τα όσα προκλητικά συνέβησαν στην συγκέντρωση του κυβερνώντος κόμματος στα Σκόπια κατά παράβαση της Ενδιάμεσης Συμφωνίας του 1995 που απαγορεύει τους γείτονες να κάνουν χρήση του αρχαιοελληνικού συμβόλου του Ήλιου της Βεργίνας και να προπαγανδίζουν με κάθε μέσο την λεγόμενη «Μεγάλη Μακεδονία» που φτάνει έως τον Όλυμπο και την Χαλκιδική. (φωτογραφίες από: [www.history-of-macedonia.com](http://www.history-of-macedonia.com))

## Μοναδική ευκαιρία



προ-αγοράς

τάφου για  
περιορισμένο  
χρονικό  
διάστημα

στο κοιμητήριο  
του Μπότανι  
και του Ρούγκουντ.

Για περισσότερες πληροφορίες  
επικοινωνήστε με τον Σπύρο  
στο τηλέφωνο: 9759 9759